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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                   , DE 2024. 

(Do Sr. Gustavo Gayer) 

 Solicita informações a Sr.ª 

Ministra da Saúde, a respeito da 

demora do governo federal na 

aquisição da vacina contra a dengue. 

Senhor Presidente, 

 Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas a Senhora Ministra da Saúde, informações quanto ao 

atraso na aquisição da vacina contra a Dengue. 

 Com o objetivo de instruir as informações relativas a este 

requerimento de informações e, também, tendo como base os informativos 

veiculados pela imprensa, solicito que sejam respondidos os seguintes 

questionamentos: 

1- Quais são os motivos específicos para o atraso na 

aquisição da vacina contra a dengue por parte do 

governo federal? O governo tem acompanhado o 

aumento das pessoas afetadas pela dengue, 

especialmente a gravidade da doença que tem afetado 

as crianças? 

2- Qual o plano do governo federal, sabendo que nas 

épocas de chuva e calor aumentam os casos de 

dengue, para a aquisição das vacinas contra a 

dengue? Porque o governo adquiriu as vacinas 

antecipadamente? E porque não foi adquirida na 

quantidade adequada para atender a todos os 

estados? 

3- Como o governo avalia o potencial impacto do atraso 

na aquisição da vacina contra a dengue na saúde 
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pública, considerando o aumento de casos e 

complicações associadas à doença? 

4- Qual tem sido a comunicação e a negociação com 

empresas para a aquisição da vacina contra a 

dengue? Quais os desafios nas negociações que 

contribuíram para o atraso? 

5- Como o governo federal está garantindo transparência 

em relação às ações e decisões relacionadas à 

aquisição da vacina contra a dengue? De que forma 

as informações sobre o processo aquisitivo está sendo 

devidamente compartilhadas com a população? 

6- Existe um plano claro para agilizar o processo de 

aquisição da vacina contra a dengue, para atender a 

toda a população? Quais são as medidas imediatas 

que estão sendo adotadas para superar o atraso? 

7- O governo está colaborando com instituições de saúde 

e pesquisa para acelerar o desenvolvimento e a 

produção nacional da vacina contra a dengue? Como 

essas parcerias estão contribuindo para a resposta à 

situação? 

8- Como o governo está demonstrando seu compromisso 

com a prevenção da dengue, além da vacinação? 

Existem outras estratégias sendo implementadas para 

reduzir os riscos de surtos e epidemias? 

9- O governo tem mantido um diálogo contínuo com 

especialistas em saúde durante esse processo? Como 

as contribuições desses especialistas estão sendo 

consideradas na tomada de decisões? 

10- Qual é a garantia de que, uma vez adquirida, a vacina 

contra a dengue estará prontamente disponível para a 

população? Existem medidas para evitar possíveis 

obstáculos na distribuição e aplicação? 

11-  O que o governo está fazendo para auxiliar os 

hospitais lotados de pacientes graves internados com 

Dengue? 
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12-  Quais as ações que o Ministério tem promovido 

diante do Decreto de Emergência do Governo do 

Distrito Federal de 25, de janeiro de 2024? 

 

Por fim, solicita-se o fornecimento de informações 

complementares que a senhora Ministra da Saúde entenda como pertinentes, 

em relação aos gastos com viagens do governo ser maior do que com a 

prevenção de desastres. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

A luta contra doenças transmitidas por vetores, como a 

dengue, exige ações preventivas ágeis e eficazes. No entanto, a demora do 

governo federal na aquisição da vacina contra a dengue tem gerado 

preocupações e levantado questionamentos sobre a eficácia das medidas 

adotadas para proteger a população contra essa enfermidade grave. 

Conforme informações divulgadas na mídia1, aprovada 

pela Anvisa, a vacina contra a dengue da farmacêutica japonesa Takeda foi 

ignorada pelo governo Lula em outubro de 2023. De acordo com o Ministério 

da Saúde, após uma reunião, realizada, levando em consideração o cenário 

epidemiológico, a comissão recomendou a incorporação do imunizante 

inicialmente para localidades e públicos prioritários, que serão definidos pelo 

Programa Nacional de Imunizações. 

A vacina da dengue, também conhecida como TAK-003, 

foi aprovada pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) em março 

para uso no Brasil em pessoas de 4 a 60 anos, independentemente de já terem 

sido infectadas pela dengue ou não. Desde julho, a vacina está disponível em 

clínicas particulares. No entanto, o laboratório responsável solicitou ao 

Ministério da Saúde a inclusão da vacina no Sistema Único de Saúde (SUS). 

                                                           
1
 https://oantagonista.com.br/brasil/apos-esnobar-governo-avalia-vacina-japonesa-contra-dengue/ 
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Ainda segundo a reportagem, em julho do ano passado, 

o ministério disse que a vacina contra a dengue produzida pelo laboratório 

japonês Takeda, autorizada pela ANVISA, ainda precisava de análise e que ela 

pode demorar até um ano para ser incorporada ao sistema público. O governo, 

em meio a recordes de casos da doença, preferiu priorizar uma vacina que está 

sendo produzida pelo Instituto Butantan desde 2009. O imunizante sequer teve 

a pesquisa finalizada e pode ser liberado pela ANVISA apenas em 2025. 

Salienta-se que o combate à dengue sempre foi uma 

prioridade de saúde pública no Brasil, dada a sua prevalência e os riscos 

associados a surtos recorrentes. A vacinação em massa é reconhecida 

internacionalmente como uma estratégia fundamental para controlar a 

disseminação da doença e mitigar seus impactos na saúde da população. 

No entanto, o atraso na aquisição da vacina contra a 

dengue por parte do governo federal levanta sérias preocupações sobre a 

capacidade de resposta do sistema de saúde diante de ameaças 

epidemiológicas significativas. Esse atraso pode resultar em consequências 

diretas para a população, com um aumento potencial nos casos de dengue e 

suas complicações associadas. 

A morosidade na aquisição da vacina também levanta 

questões sobre a capacidade do governo em antecipar e responder 

rapidamente a emergências de saúde pública. O planejamento e a execução 

eficientes de estratégias de imunização são cruciais para conter a propagação 

da dengue, protegendo vidas e reduzindo a carga nos sistemas de saúde. 

Para abordar essas preocupações, é imperativo que o 

governo federal forneça informações transparentes sobre os motivos do atraso 

na aquisição da vacina contra a dengue e apresente um plano claro para 

acelerar esse processo. A população merece garantias de que as autoridades 

estão comprometidas com a implementação de medidas preventivas eficazes e 

que a saúde pública é tratada com a urgência que merece. 

Por fim, o diálogo aberto entre o governo, especialistas 

em saúde e a sociedade civil é essencial para superar os desafios associados 
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à aquisição e distribuição de vacinas. A transparência nas decisões, ações 

proativas e uma abordagem baseada em evidências, são elementos cruciais 

para garantir que a resposta do governo à dengue seja efetiva, eficiente e 

capaz de proteger a saúde da população brasileira. 

Nesse sentido e a fim de instrumentalizar a função 

fiscalizadora do Parlamento, em relação à morosidade na aquisição da vacina, 

apresenta-se este requerimento de informações.  

 

Sala das Sessões,      de                   de 2024. 

 

Deputado GUSTAVO GAYER 

(PL/GO) 
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